



以民主激荡智慧，以团结凝聚力量。1月26日，省政协十三届二次会议圆满完成各项议程，在省城太原胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

这是一次高举旗帜、团结奋进的大会，是一次务实高效、风清气正的大会。会议期间，省委书记唐登杰、省长金湘军等领导同志出席大会开幕会和闭幕会，参加联组或小组讨论，听取大会发言，与委员共商改革发展大计。委员们围绕省委十二届七次全会暨省委经济工作会议确定的目标任务，认真协商讨论政府工作报告、法检两院报告和

其他报告，审议通过省政协常委会工作报告、提案工作情况的报告等文件。全体委员高度评价过去一年我省经济社会发展取得的成就，对我省推动高质量发展、深化全方位转型的前景充满信心，体现了新时代政协委员的履职担当，展现了专门协商机构的独特优势，彰显了全过程人民民主的生机活力。

(下转第三版)

为助推高质量发展和全方位转型凝心聚力

省政协十三届二次会议在太原闭幕

唐登杰金湘军出席 吴存荣主持并讲话 张春林出席

山西日报讯(记者 邓伟强)1月26日，省政协十三届二次会议圆满完成各项议程后在太原胜利闭幕。会议号召，全省政协各级组织、各参加单位和广大委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共山西省委坚强领导下，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，为我省推动高质量发展、深化全方位转型、谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。

上午10时30分闭幕大会举行。省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军出席，并在主席台前排就座。

闭幕大会由省政协主席吴存荣主持。省委常委、统战部长、省政协副主席徐广国，政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾，秘书长张岐云在主席台前排就座。

本次会议应到委员545名，实到委员510名，符合规定人数。会议通过了政协第十三届山西省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山西省委员会第二次会议关于省政协十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届山西省委员会提案委员会关于省政协十三届二次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山西省委员会第二次会议政治决议。

会议期间，省委书记唐登杰、省长金湘军等领导同志出席大会开幕会和闭幕会，参加联组或小组讨论，听取大会发言，与委员共商改革发展大计。委员们围绕省委十二届七次全会暨省委经济工作会议确定的目标任务，认真协商讨论政府工作报告、法检两院报告和其他报告，审议通过省政协常委会工作报告、提案工作情况报告等文件。全体委员高度评价过去一年我省经济社会发展取得的成就，对我省推动高质量发展、深化全方位转型的前景充满信心。一致表示要围绕全省大局，发挥自身优势，认真履职尽责，精准建言资政，广泛凝聚推动高质量发展与现代化建设的智慧力量。

吴存荣在讲话中指出，今年是人民政协成立75周年。大道同心、砥砺前行，这是人民政协在中国共产党领导下和共和国同成长、和人民共奋斗的光荣传统，也是人民政协的责任和使命。我们要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持以习近平



1月26日，中国人民政治协商会议第十三届山西省委员会第二次会议在太原闭幕。山西记者刘通摄

新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、对山西工作的重要讲话重要指示，全面贯彻中共山西省委部署和省两会精神，以共同目标寻求最大公约数，以大团结大联合画出最大同心圆，以协商民主凝聚强大正能量，以改革创新

激发工作新活力，在服务全省中心大局中努力开创政协工作新局面。

吴存荣强调，我们要始终坚持中国共产党的全面领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把党的领导贯穿到协商议政、

民主监督、凝聚共识、调查研究、团结联谊、自身建设等各方面，自觉在中共山西省委领导下开展工作，努力把党的主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动，确保中共中央大政方针及省委决策部署在政协不折不扣贯彻落实。我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要坚持用新时代党的创新理论武装头脑、统领工作，巩固拓展主题教育成果，做好深化、内化、转化工作，学习好领会好习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，掌握并运用好这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，加强思想政治引领，推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步，更好地把理论学习成效转化为政治协商、民主监督、参政议政的能力本领，转化为做好政协工作、推动高质量发展的实际成效。我们要紧紧围绕推进中国式现代化这个新时代的最大政治履职尽责。要始终坚持围绕中心、服务大局，进一步发挥专门协商机构作用，紧扣资源型经济转型发展、能源革命综合改革试点、黄河流域生态保护和高质量发展、内陆地区对外开放新高地建设、优秀传统文化传承和“文旅+”产业发展、城乡融合和区域协调发展、统筹发展和安全、增进民生福祉等重点，加强调查研究，深入协商议政，开展民主监督，为完成全年经济社会发展目标任务、推进中国式现代化山西实践作出应有贡献。我们要以团结凝聚力量，以奋斗共襄伟业。要坚持大团结大联合，充分发挥政协统一战线组织功能，践行全过程人民民主，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，做好政策阐释、解疑释惑、引导预期、提振信心等工作，积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系更加和谐，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面，聚智聚力办好山西的事情。我们要坚持人民政协为人民，要树牢造福人民的政绩观，坚持人民至上，站稳人民立场，把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为履职重要着力点，做好委员联系界别群众工作，扎实开展委员履职“服务为民”活动，运用政协提案、社情民意信息等形式，积极反映人民群众的合理诉求、真实愿望、真知灼见，架起与人民群众的“连心桥”，协助党委政府破解民生难题、增进民生福祉。

(下转第三版)

省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

唐登杰金湘军吴存荣张春林出席

听取省人大常委会、省法院、省检察院工作报告

山西日报讯(记者 杨文)1月25日，省十四届人大二次会议举行第二次全体会议，听取省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院工作报告。省领导唐登杰、金湘军、吴存荣出席会议并在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席贺天才主持会议，大会执行主席张春林、

徐广国、张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、姜四清、朱晓东、孙大军在主席台前排就座。

省人大常委会副主任罗清宇向大会作省人大常委会工作报告。罗清宇说，

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当

家作主、依法治国有统一，紧紧围绕全省工作大局，认真履行宪法法律赋予的职责，审议法规24件，作出决议决定4项，审查批准设区的市法规46件，听取审议工作报告18个，开展执法检查5次，任免国家机关工作人员150人次，为全省高质量发展和现代化建设贡献了人大力量。

(下转第三版)

省政协十三届二次会议举行第三次全体会议

吴存荣出席

山西日报讯(记者 邓伟强)1月26日，省政协十三届二次会议举行第三次全体会议，省政协主席吴存荣主持会议。省委常委、统战部长、省政协党组书记徐广国，省政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、

闫晨曦、王蕾，秘书长张岐云在主席台前排就座。

本次会议应到委员545名，实到委员510名，符合规定人数。

会议选举徐广国为政协第十三届山西省委员会副主席。

运城代表团分组继续审议省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告

本报太原讯(记者 孙雄)1月26日上午，出席省十四届人大二次会议的运城代表团举行分组会议，继续认真审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告；酝酿、讨论各项候选人名单(草案)。省人大代表、市委书记丁小强，省人大代表、市委副书记、市长储祥好，省人大代表、市人大常委会主任邓

雁平，省人大代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮，省人大代表、市委常委、组织部部长赵晔在所在小组参加。

审议中，代表们以饱满的政治热情、高度的责任感，畅所欲言、各抒己见。一致认为，省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把党的领导贯穿人大工作

各方面全过程，主题鲜明、逻辑清晰，总结成绩实事求是、客观全面，安排工作目标明确、措施有力，是一个讲政治、顾大局、聚民心、求实效的好报告。省法检两院工作报告内容全面、数据翔实、案例丰富，有力诠释了良法善治的时代内涵，服务大局精准、工作措施务实、工作成效突出，履职效果明显，充分体现了新时代法检工作的新作

为和新气象。大家一致表示，完全赞成这三个报告。

曹晓亮说，认真聆听了省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告，深切感受到省人大常委会政治立场坚定坚决、服务大局有力有效、为民履职用心用情、自我要求从严从实，为全省高质量发展和现代化建设贡献了人大力量。

(下转第三版)

本报讯(记者 张越)1月26日，省安委会第四次全体(扩大)会议结束后，在省主会场参加会议的市委副书记、市长储祥好立即就全市安全生产工作提出具体要求，并委托市委常委会、常务副市长陈杰主持召开市委安委会第二次全体(扩大)会议。他强调，要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，按照全国、全省会议要求，聚焦重点行业领域，扎实开展排查整治，压紧压实各方责任，坚决把统筹发展和安全落实到各领域各环节，确保人民群众生命财产和社会大局稳定。市委常委、副市长董旭光，副市长刁海鹏、孙鹏程、刘春安，市政府秘书长王红波参加。

会议指出，当前正值年终岁尾，叠加寒潮天气影响，各类安全事故易发多发。各地各部门要结合我市安全生产形势和冬季自然灾害趋势，强化问题导向，坚持举一反三，狠抓各项安全防范措施落实，坚决杜绝各类安全事故发生。

会议强调，要深入开展安全生产“大检查、大整治、大宣传”三大专项行动，紧盯“九小场所”、城区自建房、电动车充电、矿山、非煤矿山、道路交通、建筑施工、城乡燃气等人员密集区和重点行业领域，开展全面自查、交叉检查和联合督查，深入排查风险隐患，建立整治台账，逐项销号清零。多渠道、多角度、多形式开展宣传教育，提升应急处突能力和安全防范水平，营造人人懂安全、人人会安全的浓厚社会氛围。

市安委会第二次全体(扩大)会议召开

(下转第三版)

全市村(社区)“两委”主干集中冬训视频培训班开班

本报讯 1月24日，全市村(社区)“两委”主干集中冬训视频培训班开班，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实

中央和省、市委经济工作会议、农村工作会议精神，进一步提升村(社区)“两委”干部履职能力，深化作风建设，奋力开创全市乡村全面振兴和城乡融合发展

新局面。市委副书记、政法委书记王立刚出席开班仪式并讲话。

王立刚指出，要提高政治站位，深刻认识开展集中冬训，是深入开展学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措，是推动中央和省、市各项决策部署落实落地的现实需要，是着力强化基层干部政治素质和纪律规矩意识的迫切需要。要静下心来上好“开年第一课”，切实通过学思想、学政策、学规范，进一步强担当、提能力、树形象，确保学出好成绩，能力素质得到新提升。

(下转第三版)